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Конспект предназначен для развития лексико - грамматических средств языка для детей с умеренной умственной отсталостью, расстройством экспрессивной речи II уровня школьного возраста. Так же можно применять для детей с сохранным интеллектом и общим недоразвитием речи II уровня дошкольного возраста.
Конспект индивидуального логопедического занятия Лексическая тема: "Снеговик".

Цель: формирование лексико-грамматических средств языка.
Задачи:
Коррекционно – образовательная задачи: закрепление представлений о зиме и ее приметах. Уточнение, расширение и активизация словаря по теме «Снеговик» (зима, снег, снежинки, снежное, большой ком, маленький ком, ведро, морковь, глаза, ветки,) Обучение умению отвечать на вопрос :"Что это?", "Где?" Обучение умению объединять усвоенные слова в двухсловные предложения типа: указательное слово (это, вот) + именительный падеж существительного.
Коррекционно – развивающая задачи: развитие слухового и зрительного внимания, мышления, речевого дыхания, тонкой моторики. 
Коррекционно – воспитательная задачи: Воспитание любви и бережного отношения к природе.
Оборудование: нарисованный снеговик, фланелеграф, снеговики из фетра снежинки с символами артикуляционной гимнастики, зеркало, кусочек ватки.
Ход занятия:
	Деятельность логопеда
	Деятельность ребенка
	Примечания

	1. Логопед: Здравствуй! Посмотри кто к нам пришел в гости?

Молодец! А когда к нам может прийти снеговик, когда наступает .... Да. Правильно, зимой выпадает снег и можно слепить снеговика.

Давай посмотрим что у него на голове? а вместо носа что? Посмотри у него две сумки . Какого цвета эта сумка? Молодец, а вот эта? Снеговик приготовил тебе задание - возьми его из синей сумки и положи на стол.
Садись на стул.
Что это? Давай перевернем и посмотри, что на снежинке. Это упражнение, которое называется" Улыбочка". Давай сделаем его. Молодец, украсим снежинками наше зеркало. Вешай его. Переворачивай следующую снежинку. Это упражнение "Хоботок" Делаем его.
Прикрепляй снежинку к зеркалу. Следующая снежинка - это упражнение "Лопаточка". Прикрепляй снежинки к зеркалу. Следующая снежинка - это упражнение "Часики. Прикрепляй снежинку. Посмотри какое у нас получилось Снежное зеркало. Повтори  - снежное зеркало.
А теперь закрой глазки. Открывай. На нос к тебе упала снежинка, попробуй высунуть язычок и подуть на него (Упражнение фокус)

Посмотри в красной сумке еще задание. Возьми его и положи на стол.

Посмотри, кто на картине. Давай ты сделаешь ему друга. 

Где большой ком? Клади его.  Вот ком поменьше. Куда мы его положим. Что вот это? Клади его. Что вот это?

Посмотри, кто получился. Правильно, это снеговик! 
Логопед: Теперь немного отдохнем:
Пальчиковая гимнастика «Снеговики».
(Нарисуем снеговиков в воздухе) .

Между ёлок вдоль реки (нарисовать в воздухе ёлку) .

Разбрелись снеговики (Обе руки с «ножками» - указательными и средними пальцами расходятся в разные стороны) .

Каждый ищет (руки «козырьком» ко лбу) 

И зовёт (ладони «рупором» ко рту) 

Снежных баб на хоровод (нарисовать в воздухе снежную бабу) .

Молодец, ты хорошо занимался.  Вспомним, кого мы делали. Молодец. Возьми подарок из кармана снеговика.

	Отвечает: Это снеговик!

Зима

Отвечает: Ведро. Морковь

Красная.

Синяя.

Берет снежинки с символами артикуляционной гимнастики из сумки.

Это снежинки.

Делает артикуляционную гимнастику перед зеркалом.

Прикрепляет снежинки к зеркалу.

Говорит: Снежное зеркало.

Выполняет упражнение "Фокус".

Берет из сумки фланелеграф.

Это снеговик.

Делает по образцу и инструкции снеговика из фетра.

Отвечает. Вот большой ком.

Сюда.

Это маленький ком. Это ведро, это морковка, это глаза, это ноги, это снежинки.

Говорит : "снеговик".

Выполняет вместе с логопедом движения соответствующие тексту.

Отвечает :"снеговика"

Берет конфету из кармана снеговика.
	На стене висит большой снеговик.

Ребенок стоит около снеговика.

Логопед кладет на нос ребенку кусочек ватки.

На столе фланелеграф со снеговиком и части снеговика из фетра.


